

两部门联合印发通知

大型演出活动实行
实名购票和实名入场制度

新华社北京9月13日电 记者13日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部、公安部近日联合印发关于进一步加强大型营业性演出活动规范管理促进演出市场健康有序发展的通知,明确大型演出活动实行实名购票和实名入场制度,演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制,面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。

根据通知,观众人数在5000人以上,为大型演出活动。

通知要求,大型演出活动实

行实名购票和实名入场制度,每场演出每个身份证件只能购买一张门票,购票人与入场人身份信息保持一致。演出举办单位、演出票务销售平台应当加强消费者个人信息保护,防止未经授权的访问以及个人信息泄露、篡改、丢失。

退票方面,演出举办单位应当建立大型演出活动退票机制,设定合理的梯次退票收费标准,保障购票人的正当退票权利。

通知提出,进一步提高大型演出活动门票销售比例,演出举

办单位面向市场公开销售的门票数量不得低于核准观众数量的85%。对其余15%的门票,应当在演出前24小时进行个人信息绑定,做到“实名绑定、实名入场”。

通知要求,文化和旅游市场管理部门、综合执法机构要加强对大型演出活动的实地检查,现场核验演员信息及演出节目内容,严禁擅自变更演员及演出内容,严禁假唱、假演奏等违法违规行为。

今年保障性租赁住房
筹集建设任务完成72%

新华社北京9月13日电 记者13日从住房和城乡建设部了解到,今年保障性租赁住房筹集建设进度不断加快,全年目标任务目前已完成超过七成。

住房和城乡建设部表示,今年全国筹集建设保障性租赁住房204万套(间)的任务目前已完成72%,各地筹集建设进度不断加快。从全国看,各地近两年来共已建设筹集保障性租赁住

房508万套(间),完成投资超过5200亿元,可解决近1500万新市民、青年人的住房困难。

按照住房和城乡建设部的安排,未来将继续鼓励各地在产业园区或城市建设重点片区建设保障性租赁住房,鼓励在轨道交通站点周边建设保障性租赁住房,鼓励利用闲置商业办公楼等建设保障性租赁住房,多措并举扩大保障性租赁住房供给。

财政部出台专项资金管理办法
推动普惠金融高质量发展

新华社北京9月13日电 记者13日从财政部了解到,为提升政策效能和资金使用效益,推动普惠金融高质量发展,财政部日前印发了修订后的《普惠金融发展专项资金管理办法》。办法明确,中央财政安排支持普惠金融发展的专项转移支付资金,用于支持开展创业担保贷款贴息、中央财政支持普惠金融发展示范区建设、农村金融机构定向费用补贴等工作。

办法自2023年10月1日起施行,实施期限五年。根据办法,财政部负责专项资金政策设计、预算编制、分配下达、组织开展预算绩效管理、指导地方加强专项资金管理等相关工作。地

方财政部门负责专项资金的组织实施、申报分解、使用监督、预算绩效管理等相关工作。财政部各地监管局负责按照工作职责和财政部有关要求,对专项资金进行监管。

办法明确,为落实就业优先政策,支持重点群体就业创业,引导金融机构加大创业担保贷款投放,专项资金安排支出用于对财政贴息支持的创业担保贷款给予一定奖补。对符合条件的创业担保贷款,财政部门给予贷款实际利率50%的财政贴息。对符合条件的创业担保贷款,可纳入专项资金奖补支持范围。

四部门联合发文
进一步规范口腔诊疗行为

新华社北京9月13日电 国家卫生健康委、国家医保局、金融监管总局、国家药监局等四部门日前联合印发《关于进一步推进口腔医疗服务和保障管理工作的通知》,明确将进一步规范口腔诊疗行为,提升口腔医疗保障水平。

通知明确地方各级卫生健康行政部门要将口腔医疗服务纳入当地医疗资源总体规划布局中统筹考虑,着力推进综合医院口腔科及口腔专科医院建设,并严格落实各项医疗制度规范,规范开展口腔诊疗服务。

在口腔科耗材供应保障管理方面,通知明确各地要规范落实口腔修复、种植、正畸等耗材省级平台挂网采购,以省(区、市)为单位,或跨省份联盟形式积极开展口腔科耗材集中采购,促进口腔耗材价格公开透明,挤出价格水分。

同时,公立医疗机构口腔科

耗材采购工作应当由医疗机构统一管理,严格按照程序公开公正选择耗材供应企业。口腔科及有关医务人员不得自行从事医用耗材采购活动,不得使用非医用耗材管理部门采购供应的医用耗材。

根据通知,各地医保部门按照有关规定,全面落实口腔医疗服务价格全流程调控目标,对公立医疗机构种植体植入、牙冠置入、植骨手术等价格进行专项治理。对全牙弓修复种植等技术难度大、风险程度高的项目,允许与常规种植牙手术拉开适当差距,后续纳入各地动态调整机制中统筹管理。

通知要求,在基金可承受的基础上,将符合条件的治疗性医疗服务项目和医用耗材按程序纳入基本医保支付范围,并支持鼓励商业保险积极发挥作用,减轻群众经济负担。



“口袋公园”扮靓城市空间

这是承德市双桥一处“口袋公园”(9月13日摄,无人机照片)。

近年来,河北省承德市双桥区利用城区边角地、闲置地块等区域,建设了一批功能多样的“口袋公园”,点缀城市方寸之美,让市民“推窗见绿、出门入园”。截至目前,全区已建7处口袋公园,总面积约2万平方米。

新华社发

国家移民管理局
开通外国人
签证证件
网上预约查询
等功能

新华社北京9月13日电 记者13日从国家移民管理局获悉,10月9日起,国家移民管理局政务服务平台开通在华外籍人士签证证件网上预约查询等功能。

新开通功能包括8项内容:在线预约申请本人签证证件、在线查询本人签证证件办理进度、在线查询本人签证证件信息、在线查询本人永久居留身份证件信息、在线查询永久居留外国人持用护照信息、在线查询办证机构信息、提供在线办事指引、提供线上亲友代办服务。

江苏强化农产品质量追溯管理

新华社南京9月13日电 江苏省农业农村厅近日发布江苏农产品质量承诺达标合格证五大出证方式,包括平台“证码合一”出证、微信小程序出证、纸质出证、服务站点出证、先赋码再出证,助力农产品质量承诺达标合格证应出尽出。

记者了解到,江苏省农业农村厅开发的江苏省农产品质量追溯管理平台,可以免费为农产品生产经营者同时出具农产品质量追溯标签码与承诺达标合格证,实现“证码合一”。出证内容包括生产者及产品基本信息、达标合格承诺事项、产品生产信息、政府日常监管信息等。

近年来,经济大省、农业大省江苏持续加强农产品质量追溯管理,逐步推动农产品“带证明上网、带编码上线、带

标识上市”,倒逼生产者守法经营。

江苏省农业农村厅有关负责人介绍,为方便中小规模生产者就近出证,今年起,江苏将建设1500个承诺达标合格证服务站点,为农民提供自助快检、自助开证等服务。建成后,普通小农户可以便捷打印合格证,助力中小农户与现代农业有机衔接。

据悉,江苏省农产品质量追溯管理平台2019年6月正式上线。消费者只要通过手机扫描产品二维码,便能追溯产品信息、企业信息和监督检查信息,实现“生产有记录、流向可追踪、质量可追溯、责任可界定”。江苏省农产品质量追溯管理平台入网主体已超过20万家,助力实现农产品“来有影去有踪”,消费者“扫一扫知真相”。